



六稳六保

积极服务地方经济

举办务实的专题经济讲座只是华夏银行宁波分行服务甬企诸多工作的一个缩影。在融入地方主流经济的过程中，华夏银行宁波分行“不驰于空想，不骛于虚声”，围绕市委市政府“六稳六保、服务实体经济”行动要求，加强政银企三方合作，加大民营和制造企业支持力度，今年5月末各项贷款余额较年初增幅17.11%，组织80余名金融服务员点对点送服务、解难题，帮扶中小企业共渡难关，累计走访对接企业700余家，通过线上平台满足企业融资需求11.54亿元。开展减租减息减支活动，最大限度降低企业融资成本，今年以来本外币贷款平均投放利率较年初下降48个BP，其中普惠条线新投放贷款平均利率较年初下降102个BP，真正为困难企业“输血补气”。

把握“一带一路”发展机遇，支持市重大交通基础设施、农村城镇化建设，持续支持轨道交通、安置房建设、防洪排涝工程项目。围绕宁波凤凰行动计划，为宁波区域上市和拟上市企业、单项冠军、隐形冠军等企业提供综合化金融服务。近年来华夏银行宁波分行累计投入信贷资源近200亿元支持宁波区域经济发展。

推出绿色金融光伏贷，助力“美丽乡村”战略。响应国家“绿色节能”号召，突破传统思维，迅速推出“光伏贷”产品，针对安装分布式光伏电站的企业或个人开展融资服务，仅由建造完成并网的电站抵押我行，无须再提供其他形式的外部担保，解决了企业和农户在电站建设期的融资难问题。由分行信贷资金支持建造的光伏电站总的装机容量达到40MW以上，相当于一年发电量4000万度以上，每年节约标准煤量1.3万吨，减少二氧化碳排放1.1万吨。

拓宽融资渠道，助力“中国制造2025”试点示范城市建设。在以间接融资为优质制造业企业提供资金支持的同时，通过搭建与租赁公司的撮合交易平台，累计为石化、汽车零部件等民营制造业企业撮合融资租赁业务2亿元。

科技赋能

普惠金融改革先行

日前，宁波举行了普惠金融改革试验区建设工作推进大会。会上，我市提出了一系列践行普惠金融改革试验区的具体做法，其中对数字普惠金融科技的提升内容值得期待。

深化普惠科技金融服务，华夏银行宁波分行积极响应宁波市委、市政府“建设国家自主创新示范区”战略和人才强市建设，追踪成长型小微科技企业，为其提供全面的金融服务，探索出了一条区别于同业的特色道路。

具体做法上，华夏银行宁波分行推出“3315计划”奖励贷、政府奖励贷、科创企业成长贷等一系列特色产品，重点支持国家“千人计划”和宁波“3315”计划项目落地企业、上市后备企业、科技领军企业和科技创新型小微企业，实现科技成果转化，推动地区经济结构转型。

与大城市范围内诸多科技产业园区开展多方位合作，对于具备核心技术、成长性好的企业，不断优化产品，通过切入企业自身现金流配套信贷产品。针对市“3315计划”项目及人才奖励项目，累计给予信贷支持6.5亿元，服务科技型初创企业百余家。

积极服务小微企业，致力专营机构布局是华夏银行宁波分行支持实体经济，切实帮助小微企业纾困解难的又一项工作重点。“落实普惠金融政策，提高金融服务精准性，这在我行已形成了全员共识。”华夏银行宁波分行普惠金融部总经理劳锦伟对记者说。

加大小微业务创新，全面升级金融服务。以“服务小微”作为创新业务的试验田，逐年升级金融服务。研发“船证贷”业务，创新信用担保方式，实现批量化服务，为众多渔业捕捞户提供便捷的金融服务。与人保财产合作搭建全线上业务平台“人保龙e贷”，为集卡车、配送物流车及网约车司机提供自动审批、自动放款的在线融资服务，累计服务客户超过1500户，精准扶持真正有融资需求的客户。

“未来，华夏银行将在‘三精准’、‘三化’上发力！”华夏银行宁波分行行长蒋国华在接受记者采访时对金融支持实体经济、科技金融赋能以及数字化金融变革方面给出了坚定的回答。

他解释说，“三精准”即精准定位，促进内循环发展；精准融资，加强对中小企业的支持；精准服务，解决企业一揽子金融需求。“三化”即通过线上化，提升企业获得金融服务的效率；通过场景化，精准定位企业金融需求，降低综合成本；通过数字化，加快金融服务变革，在内循环中助力实体经济换挡超车。

华夏银行宁波分行将继续贯彻落实市委市政府普惠金融改革试验区、“六稳六保”行动等部署，围绕打造“中小企业金融服务商”，立足宁波、融入宁波、扎根宁波，提升金融创新和服务能力，携手政、企共推区域经济高质量发展，为宁波当好浙江建设“重要窗口”模范生作出积极贡献。

